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A KERESZTÉNY 
MAGYAR ESZME

ünnepe Budafokon a holnapi 
nap, amikor az ország katoli­
kus társadalmának vezető ér­
tekei jönnek körünkbe, megosz­
tani velünk hitüket, tudásukat, 
tapasztalataikat.

A nap délelőtt 10 órakor apáti 
nagymisével veszi kezdetét, 
amelynél a szentbeszédet Strecke 
Ernő budapesti hittanár, neves 
egyházi szónok mondja.

A keresztény magyar gondo­
lat társadalmi ünnepe este 6 
órától az Anna-utcai iskola tor­
natermében folyik le Itt Bozóky 
Géza ezredes, a gödi templom 
építője, több szentföldi zarán­
doklat vezetője, valamint P 
Bangha Béla S J. mondanak 
beszédet. Az ünnepség sorrend­
jén emellett más katolikus szel­
lemi értékek, valamint helyi 
előadók lelkes, művészi pro­
dukciói szerepelnek.

Semmi szükségét sem látjuk 
annak, hogy a túlnyomó több­
ségében katolikus és hazafias 
gondolkodású Budafok város kö­
zönségét az ünnep templomi és 
társadalmi részén való megje­
lenésre biztassuk A mi közön­
ségünk lelke mélyéig átérti en­
nek a felemelő katolikus és 
nemzeti seregszemlének jelen­
tőségét és csak azok a keve­
sek maradnak el, akiket áthág­
hatatlan akadályok gátolnak a 
megjelenésben, vagy azok, akik 
a nemzetköziség nadragulyájá­
nak hatása alatt kikapcsolják 
magukat a keresztény magyar 
közösségből.

Mi többiek ott leszünk, sze­
münk felragyog egymás láttán, 
szivünk kitárul az elhangzó igaz­
ságok számára és a lelkünk 
mély hódolattal borul térdre a 
Vallás és Haza szent kettőse előtt.

Mélyen gyökerezik bennünk 
a keresztény magyar gondolat, 
de hisszük, hogy a holnapi nap 
boldog és termékeny virágzásba 
borítja az egész valónkat. Vi­
rágzásba, amelynek az elhangzó 
igazságok követése lesz nemes 
gyümölcse . ..

HÉTRŐL-HÉTRE
Negyven pengő lehet igen sok 

pénz vagy nagyon kevés, de minket 
most nem a szám érdekel. Most a 
negyven pengő, mint csomagolás 
é!tékesebb nekünk, mint negyven 
pengő, mint érték. Az öreg Eisele 
már igen meszszire jar a földi terek 
feleit, emberi gondok többé nem i 
érdeklik, és ha a villamos világítási 
üzem tisztviselői és munkásai rátet­
ték volna koszorújukat a fagyos 
rögre, a koszorú itt maradt volna 
és megfagyás lett volna a sorsa, 
így azonban miután szegényebbek­
nek megsegítésére adják, eléri öreg 
Eiseiet, örökkévalóság vándorát, sőt 
megelőzi s ott fogadja az örök ka­
puban a néki küldött koszorú. Bi­
zony földöntúli értéket lehel a bankó 
papirosába csomagolni, mely függet­
len a bankóra nyomott számtól.

Az ifjú büjnokjelök csodála­
tos bógnikat rajzol a jégre, egyszerre

reccsen a jég s jó anyjának ölébe 
viztöl csepegő átfagyott jeges masz- 
szát tesznek ie jólet lelkek, akik a 
bajnokjelöltet a jég alól kihúzzák — 
ez a csillaggödör évről-évre megismét­
lődő téli története. Megtörtént-e már az 
idén is vagy sem, hogy a jégvágás 
után vékonyrafagyott jég valaki alatt 
beszakadt, kevésbbé érdekel bennün­
ket, mint az, hogy ha már jeget 
vágnak, mért korcsolyáznak is, vagy 
ha korcsolyáznak, mért vágnak ott 
jeget.

* *
*

A farsang tombol, s ezt az
egyszerű tőmondatot szétrepeszti az 
a sok atmosféra farsangi túlfeszült­
ség, mely a legbőviietlebb mondatot 
is szétrepesztené Hallván a sok-sok 
mulatságról, megrökönyödve, vagy 
csodálkozva, keserűen vagy köny- 
nyedén, pukkadozva, vagy kacagva 
teszik fel ezrek a rettenetes kérdést: 
mibui, ugyan mibui ? Mert „miből“ 
úgysem telik.

Választási mozgalom
Követésre méltó példát ad Budafoknak

Kelenvölgy
Városunk IV. kerülete a múlt va­

sárnap a küszöbön levő városi kép­
viselőtestületi választások alkalmából 
gyűlést tartott. Ez a gyűlés bátran 
nevezhető népgyülésnek is, mert 
igen látogatott volt s magában fog­
lalta a IV. kerület minden társadalmi 
rétegét.

Mielőtt a gyűlés lényegét ismer­
tetnek, kérdjük a t. Olvasótól, a t, 
Polgártársaktól, tudják-e hol van 
városunk IV. kerülete? Tudnak-e 
róla valamit ?

Nem ? Vagy keveset és ezt is csak 
kevesen ? Nem baj. Elmondunk 
egyet-mást e kerületről Városunk 
IV. keerülete Kelenvölgy. Budafok 
nagy határának északnyugati csücs­
kében, a Pacsirta-hegy északi lábá­
nál fekszik azon a helyen, melyet 
réges-régen, mikor Budafok még 
Promoutor volt, Scűarfeseck határ­
résznek hívtak. Mikor Promontor 
magyarosodul kezdett és a Sau- 
winkcl-ből Rózsavölgy lett, a Schar- 
feseck gúnyból megtartotta régi ne­
vét, de magyarosan Sárfészek-nek 
ejtették ki. Ez a határrész került 
lege'őször felparcellázás alá. Mint*

hogy ta;aja a gúnyos elnevezésre 
nagyon rászo galt, a házhelyek ol­
csón keltek el, betelepülése csakha­
mar megindult. A letelepülők küz­
delmes időket éltek át a sárfészek- 
ben. De kétségbe soiia nem estek. 
Pihenést nem ismerő fáradsággal 
állandóan dolgoztak. Ügyesen bele­
kapcsolódtak a községi, majd még 
inkább a városi politikába, s ennél 
tudatos tervszerűséggel és bámulatos 
összetartással jártak el.

Ennek a politikájának tudható be, 
hogy ma a IV kerület arra a polcra 
emelkedett, amelyen van. Ma nem 
sárfészek többé. Ma ez a kerület 
népességre nézve városunk 3. vá­
rosrésze: 4446 lakossal, 669 lakó­
házzal. Lakóiból 4270 (96‘04 %) ma­
gyar; 127 (2 85 %) német, tehát 
városunknak legmagyarabb kerülete. 
Vál ásra nézve 3512 róni. kát, 611 
református, 210 evang, 37 izraelita. 
Az utolsó évtized alatti fejlődés bá­
mulatos. -Felépült róni. kát. temp­
loma, református imaháza, utcái év- 
ről-évre a fokozottabb rendezettség 
képét tárják elénk. Tagadhatatlan, 
van még itt sok tenni való, azonban

már igy is, ahogy van, az anyavá­
ros csak büszkeséggel tekinthet e 
városrészére.

S minek köszönheti Kelenvölgy e 
csodálatos fejlődését ? Okos város- 
fejlesztési politikájának. A városi kép- 
viselőtestü.etbe olyan férfiakat küld, 
akik céltudatos tervekkel lépnek fel 
s reális terveiket keresztül is tudják 
vinni. Városfejlesztési elgondolásukba 
nem visznek országos politikai szem­
pontokat. A különböző nézetű pol­
gárság e kérdésnél közös alapra tud 
helyezkedni, egyedüli vezérelvük lé­
vén : városrészük előbbrevitele.

Ebben az elgondolásban ’indult 
meg Keíenvölgyben a választási moz­
galom, Ebben a felfogásban folyt le 
múlt vasárnap a népgyüíés. Itt a 
polgári pártok már egymásra talál­
tak : a Kelenvölgyi Kaszinó, a Pol­
gári Kör ,az Iparoskor és a Keres­
kedők Köre megalkották az egységes 
választási frontot. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy e kerületben — miként 
a múltban — a polgárság egyesült 
frontja diadalra viszi zászlaját, mert 
igy kívánja ezt — Kelenvölgy ér­
deke. Meg vagyunk győződve, hogy 
támogatni fogja eme frontot a mun­
kásság is; az a házzal biró mun­
kásság. mely nem teheti nehezen szer­
zett vagyonkáját holmi politikai ka­
landok kockázatává.

Ezzel a reális városfejlesztési po­
litikával a kelenvölgyiek az anya­
városnak követésre méltó példát 
szolgáltattak, lit az I. 11. kerületben 
a polgárság még tárgyal. Könnyű a 
közös alapot megtalálni; ez nem lehet 
más, mint városunk érdeke.

KULTUREST
Az elmúlt héttőn Dr. Szekeres 

László, a Faluszövetség igazgatója 
tartott előadást a mai Olaszországról. 
Ismertetését filmbemutatással is ki­
sérte. Az előadás végig kalauzolt 
bennünket Olaszországnak nemcsak 
fizikai, de szellemi és erkölcsi me­
zőin, területein is s láttuk azt a friss 
energiáktól fütött, pezsgő és teremtő 
életet, melybe fajsze etet és akaraterő 
a háború előtt már-már hanyatlást 
mutató olasz földet és nemzetet 
emelte . . . Megújhodásra, friss vér­
keringésre mutatott rá az előadás 
minden terén, szellemiekben és anya­
giakban egyaránt s szembeszökően 
láttuk, hogy nagy múlttal dicseked-
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hető olasz tertvéreinkre talán még a 
múltnál is szebb, dicsőségesebb jö­
vendő várakozik ... Az előadást 
nagy figyelem, érdeklődés fogadta és 
zajos elismerés kisérte.

A kisérő műsort a K1E gárdája 
szolgáltatta s az a legnagyobb mér­
tékben szórakoztató és élvezetes volt. 
Keszthelyi Erzsiké és Lakatos József 
költeményeket szavaltak, szépen ha­
tásosan, Gaál Sándor pedig magyar 
dalokat énekelt szivhezszólóan Teu- 
felhardt János zongorakiséretével. 
Viharos tetszést váltott ki Zagrotzky 
Béla jóizü konferánsza s egy tréfás 
jelenet, mit Joász Imrével együttesen 
adtak elő. Érdekes filmhíradó, igen 
jó kulturfilm és burleszk egészítették 
ki a műsort.

A következő kulturest január hó 
30-án kedden lesz az Attila-filmszin- 
házban. Műsorán komoly ismeret- 
terjesztő előadás s a szokásos szó­
rakoztató számok szerepelnek.

Villamossági 
Tröszt Ellenes Ligát
alakítottak a napokban Pestkörnyék 
egyes közületeinek kiküldöttei Benárd 
Ágost dr. volt miniszter elnöklete 
alatt. A ligába eddig — amint érte­
sülünk 7 város és 35 község lépett be.

A Liga célja Pestkörnyék villamos- 
sági dijainak leszállítása.

A megalakulásról kiadott sajtó- 
komüniké elmondja, hogy a Villa­
mossági Tröszt, amely az egész 
Pestkörnyék villanyszolgáltatását ke­
zében tartja, 1931 óta teljesen be­
szüntette az áramtermelést és áram­
szükség.étét a bánhidai centrale-től 
szerzi be. Beszerzési ára 4 8 fi lér, 
viszont ő 7-5—9 fillérért adja hektovat- 
tonként, szóval 80—100%*05 feliárral.

Ezt a gazdálkodást nem tűrhetik 
tovább Pestkörnyék vilíanyfogyasztói

A Liga sürgeti az energia törvény 
megalkotását A sürgetést 100 ezer 
aláírást taartalmazó kérvénybe fog­
lalják, amelyet rövid időn belül 
monstre deputációvai terjeszt a kor 
mány elé.

Kéri a Liga a kereskedelmi mi- 
ninisztert, hogy a Tröszt miniszteri 
elintézés alatt álló ügyeiben a dön­
tés további rendelkezésig illetve a 
közönséggel való megegyezésig tartsa 
függőben.

Elhatározta a Liga gyűlés, hogy 
ha a Trösz téi megegyezni nem si­
kerül, szövetkezed alapon, azaz szö­
vetkező házcsoportok szerint önel­
látással oldják meg a villanyszolgál­
tatást.

Utalás történt itt a budapesti 
Metropole-szálló és étterem üzemére, 
amely maga fejleszti önmaga részére 
a villanyt és a saját termelésű vil 
lány Vs-ába kerül annak az összeg­
nek, amelyet az Elektromos Müvek 
számláztak neki az elfogyasztott vil­
lanyáramért.

Mindezek alapján kéri a Liga a 
Tröszt összes villanyszolgáltatási 
szerződéseinek általános revízióját.

A Budafok és Vidéke nemrégiben 
irt erről az érdekes pestkörnyéki 
problémáról, vázolta az áramszolgál­
tatási szerződés revíziója terén Buda­
fok helyzetét Most is csak azt mond­
juk, minket nem lehet e tekintetben 
a többi Pestkörnyékkel egy kalap 
alá venni, mi már egy revíziót ki- 
küzdöttünk. Egy általános szerződés 
revízió során azonban nem jönne 
rosszul, ha kedvezőbb feltételeket 
érhetnénk el a mi villamossági vál­
lalatunkkal szemben,

NAGY KATOLIKUS EST
P. Bangha Béla S. J. és pilismarón Bozóky 

Gyula vezérkari ezredes a szónokok
A folyó hó 29-én vasárnap délután 

6 órai kezdettel az Anna-utcai iskola 
nagytermében megrendezendő kato­
likus est iránt óriási az érdeklődés 
városunkban, mint azt a kiváló elő­
adók meg is érdemlik. De nemcsak 
helybeliek, hanem Albertfalváról, Bu- 
datétényböl is igen sokan Ígérkeztek. 
Budapestről is sokan kisérik ki P. 
Bangha Bélát és Bozóky Gyula ez­
redest.

Délelőtt a 10 órai nagymisében
y. <■  ̂* I ft***** t\ ii^ii M

Strecke Ernő prédikál. Az est mű­
sora: 1. Himnusz. 2. Üdvözlés. 3 
Szaval Lizsch Mária. 4. „Cecília“ 
vegyeskar éneke. 5. Pilismarón Bo­
zóky Gyula ny. vezérkari ezredes 
beszéde 6 Szaval Payer Imre. 7. 
Gordonka szóló. 8. Szaval Schmuck 
Annus. 9. P. Bangha Béla S. / be­
széde 10. Pápai himnusz.

Belépés díjtalan. Városunk társa­
dalmi életének eseménye lesz a ka­
tolikus est.

100 uj házhely Juöajok Jelvárosában
Igen érdekes mozgalom indult 

meg a Benniczky Ferenc utcai ház­
tulajdonosok körében. Azzal a ké­
relemmel fordultak a város polgár­
mesteréhez, hogy tegye lehetővé 
jelenleg értéktelen háisó telkeik fel­
osztását a Pécsi- és Verseny-utca 
kinyitásával.

Mindenki előtt ismeretes ugyanis, 
hogy a Beniczky Ferenc- és Pécsi­
utca közötti ingatlanok hosszú, kes­
keny szalag alakúak, amelyeknek 
csak egész kis hányada, az utcai 
beépített rész, használható. Nemcsak 
a tulajdonosok érdeke, hogy a je­
lenleg parlagon fekvő szemétdom­
bok, káposztás kertek virágzó kert­
várossá alakuljanak át, hanem gaz­
dasági és városrendezési szempon­
tokból is megbecsülhetetlen nye­
reség.

Nagy készséggel karolta fel tehát 
polgármesterünk az érdekeltek ké­
relmét és megbízta a műszaki hiva­
talt, hogy a szükséges eiőmunkáia-

tokát készítse el. Ezen munkálatok 
már el is készültek úgy, hogy a 
múlt hét folyamán az előzetes ter­
veket az összes érdekeltek gyüleke­
zete elé lehetett terjeszteni.

A városszabályozási elveknek meg­
felelő parcellázási terv szerint kb. 
100 uj, egyenkint 130 — 150 ű-öl 
nagyságú, most már könnyen érté­
kesíthető telek alakulna, vízvezeték­
kel, csatornázással, tehát az összes 
közmüvei ellátva

Az érdekeltek elhatározták, hogy 
a parcellázásra, valamint esetleg az 
értékesítésre is szövetkezetbe tömö­
rülnek és igy az egész műveletet 
egzségesen fogjak lebonyo itani.

Véleményünk szerint az érdekel­
tek vállalkozása feltétlen sikerrel 
fog járni, mert hiszen az utóbbi év­
tizedek folyamán már mindenki meg­
győződhetett arról, hogy a családi 
házba, telekbe fektetett vagyon van 
a legjobb, legbiztosabb helyen.

A ráckevei kir. uradalom
amelynek Csepellel együtt valaha 
Budafok is tartozéka volt, a nehez 
gazdasági viszonyok miatt anyagi 
nehézségek közé jutott.

Az uradalom eredetileg 42.000 
kát. holdnyi területből állott, ez azon­
ban elcsatoiások és eladások követ­
keztében 35 000 kát. holdra Csökkent. 
Az uradalom Mária Terézia óta a 
kir. család magánjava volt s noha 
az 1925. évi Vili. te. zár alá he­
lyezte, annak jövedelme ma is a 
kir. csaladot illeti meg. Az uradalom 
mostani gondnoka Jankovich Béla 
volt miniszter, a Nemzeti Bank fő­
tanácsosa.

Az uradalmat ttlekkönyvileg meg­
terhelni nem lehetett s az most is 
tehermentes. A termésértékesités 
nehézségei és az alacsony termény­
árak miatt azonban igen sok szál­
lító, gyár, kereskedő nem kaphatja 
meg járandóságait az uradalomtól, 
amely súlyos kamatokat kénytelen 
fizetni tartozásai után.

Jankovich gondnok az utóbbi idők­
ben különféle előterjesztéseket tett 
Zita királynénak abból a célból, hogy 
az uradalom pénzhez jusson és nyo­
masztó adósságaitól megszabadul­
hasson. A különféle szanálási mó­
dozatok között az talalt a királyné 
előtt elfogadásra, amely szerint az

1 uradalom elsősorban a csepeli ha­
tárban levő mintegy 250 kát. fluid­
ity i gazdaságát, amely közel van a 
forgalomhoz, telkekre parcellázza fel 
és családi házak céljára áruba bo­
csátja. Egyébként az a terv, hogy 
általában azokat az uradalmi ingat­
lanokat, amelyeknek nincs összefüg­
gése a ráckevei ingatlantesttel, el­
adják. E kisebb ingatlanokból 1000— 
1200 házhely alakítható, amelyek 
árából hozzávetőlegesen 1 millió 
pengő rémé hető. Ez az összeg elég 
az uradalom adósságainak rendezé­
sére, sőt meg forgótőke is marad 
belőle.

A kataszter szerint Budafoknak is 
egyik legnagyobb birtokosa a rác­
kevei kir. uradalom. De ez csak 
formai tulajdon, amennyiben jófor­
mán teljesen a Duna medrére vonat­
kozik. Bizonyos értéket képvisel a 
hozzá fűződő jogokkal a Dunapart, 
amelyet Budafok község is szeretett 
volna már megszerezni a kir. ura­
dalomtól, majd a város is tett lépé­
seket ezirányban, azonban hiába. 
Zita királyné eddig mereven elzár­
kózott akár csak egy □ ölnyi te­
rület eladásától is. Úgy látszik, most 
megváltozott a felséges asszony fel­
fogása, s igy remény lehet arra, 
hogy a mi régen húzódó ügyünk is

a végleges elintézés stádiumába jus­
son. Komplikálja a kérdés megoldá­
sát az, 'hogy a kir. uradalomnak 
Budafokon nemcsak javai vannak, 
hanem kötelezettsége is: a plébánia 
templom fölötti kegyuraság. Amint 
hallottuk, Budafok városnak a ki­
rályné elé terjesztett javaslatában 

I erre nézve is megvan a mindkét 
felet kielégítő megoldás.

HIRER
Teljes zordságával

terpeszkedett nyakunkra a tél. Kö­
zép és Kelet-Európábói mindenünen 
szibériai hidegről, hófúvásokról, el­
akadt vonatokról, megfagyott embe­
rekről hoz hirt a sajtó Nálunk is 
egész oldalakra nőtt a lapokban az 
időjárás jelentés.

Ám nem kell a I pókból olvas­
nunk, hogy itt a tél. Érezzük, látjuk 
környezetünkön, magunkon. Még 
azokat is megpróbálja, akiknek jó 
cipőjük, meleg ruhájuk van !

De épp az a baj, hogy az embe­
rek sok-sok százának nincsen. Az 
egész éves jellegű foglalkozások 
panganak. A szezon munka nem 
hozott s nem hoz annyit, hogy félre 
lehetett volna tenni a télre.

Valaha a békevilágban ragyogó 
arccal igyekeztek ki a gyermekek 
ilyenkor a hóba, jégre. A csenevész, 
beesett mellű gyetek is teljesen át­
alakult a hógolyózásban. A hideg 
és a mozgás megedzette a szerve­
zetét és szinte napról-napra egész­
ségesebb lett. Ma fagyoskodva, kékre 
vált arccal iparkodik haza kis isko­
lásaink legíöbbje. Haza. Talán a 
gyenge levesebédhez és a félig-fütött, 
fütetlen lakásba?

Valaha a szántóvető ember úgy 
sóvárgott a hóért, mint jótéteményért, 
mert a meleg hótakaró jobb termés 
valószínűségét jelentette. Ma nem 
tud örülni a jó termés reménységé­
nek, hiszen nem tudja, milyen áron 
adhaija el termelvenyét.

eA helyzet szörnyű megváltozását 
jelenti az is, ahogyan a bőségesen 
leeső havat fogadjuk, örülünk neki. 
Nem azért, mert a szemnek kedves 
látvány, nem azért mert sportlehető­
ségeket hoz, nem azért mert beta­
karja a vetést. Óh nem! Hanem 
azért, mert a munkanéikül sínylődök 
néhányának munkát jelent.

Alig kezdett esni a hó, Budafo­
kon is egy sereg városi munkás 
lepte el az utcákat, tereket, a leg­
több nagyobb házban is felvett a 
tulajdonos egy-egy munkanélkülit, 
eltisztogatni a havat. A téli ég kris­
tályos hópihéiből munkalehetőség, 
kenyér, cipőtalp, gyermeksapka lett. 
Csak az a baj, hogy kevés volt.

No de majd ád a Fölöttünk La­
kozó többet is. Megszégyeníteni a 
világ nagyjait, okosait, hatalmasait, 
akiken ime egy havas téli nap is 
túltesz: amit ők nem tudnak adni, 
munkát ad az ölhetett kezeknek .. .

— Pest vármegye közgyű­
lése legutóbb elhatározta, hogy 
felír a pénzügyminiszterhez és kéri, 
hogy Újpesten, Rákospolotán, Kis­
pesten, Pestszenterzsébeten és Bu­
dafokon az 1933. évben épülő ösz- 
szes uj házak 30 évi állami és 15 
évi városi adómentességben része­
süljenek.
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1933 január 28.

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
BUDAFOK ÉS VIDÉKE

Istentiszteletek.
V asárnap, január 29-én. reggel 7 

órakor német szentmise és szentbe­
széd. \U 9, 9, és V, 12 órakor csen­
des szentmisék. 10 órakor nagymise. 
Nagymise közben Strecke Ernő bu­
dapesti hittanár mondja a szent­
beszédet.

Kedd, csendes szentmise f Wies- 
ler Agostonné Renner Máriáért.

Csütörtök, február 2, Gyertyaszen­
telő Boldogasszony ünnepe. ' Reggel 
7 órakor német szentmise, li* 9, 9,
1 1 12 órakor csendes szentmisék.’ 10 
órai nagymise előtt gyertyaszentelés 
és körménél a templomban.

Péntek, a hónap első pénteké. 8 
órakor szentmise szentséggel. Szeni- 
inise után Balázsáldás.
Temetések.

Igen szomorú a gyászrovatunk, mert 
az elhunytak közül a kis Patkilán 
fiút kivéve, a többi mind szentsé­
gek nélkül távozott. Fiuk, lányok de 
fog majd egyszer fájni, hogy apá­
toknak, anyatoknak nem adtátok 
meg a szeretet utolsó megnyilvánu­
lása gyanánt a végső szentségekhez 
való járulás lehetőségét.

Január 21-én temettük a 37 
éves Latin jánost.

Január 24-én kisértük utolsó út­
jára Krcsov Jánosáét, aki 58 évet 
élt, és Patkilán Rezsőt, akinek csak 
12 év jutott a földi életből Sze­
génységből távozott az Örök Bíró 
elé, aki bizonyosan irgalmába fo­
gadta a végső szentségekkel feldí­
szített kicsi szolgáját. Isten veled 
kicsi testvérünk.

Január 26-án a Péterhegyi határ­
soron elhagyatottságban meghalt 72 
éves Patai József temetése, és ugyan­
ezen napon özv. Drobinoha Putriét 
kisértük a sirhoz, aki 67 évet élt

•*•1 |I^‘X*^|J| Ti »|—.r .11 T . ~lji

Esküvő.
Csütörtökön január 26-án vezette 

oltárhoz Weigl Hermann festőmű­
vész Fábián Ctarisset, Fábián Ala­
dár a helybeli kir. járásbíróság elnö­
kének leányát. Tanuk voltak: Ho- 
monnay I ivadar orsz. képviselő és 
Földi Sándor MÁV intéző. A kivilá­
gított templomot megtöltötte a tisz­
telők sokasága, akik megi íletődött 
csendben hallgatták végig a szép 
szertartást és épüllek a mátkapár 
szelíd, áhitatos viselkedésén.

Isten vezérelje őket életük utja i.

Értesítések.
Az egyházközség szegényakciója 

részére a budafoki villamos világítás 
! üzletvezetőségétői következő levél 

érkezett. — Csatoltan küldünk a vál­
lalat tisztviselői kara és munkásai 
ált d összegyűjtött pengő 40 70 ösz- 

i szeget ezzal a kéréssel, hogy Fi se le 
Károly főszerelőnk édesatya elhalá­
lozása alkalmával koszorú megvál­
tás címén ezen összeget az egyház 
szegényei között szétosztani szíves­
kedjék. — Osztozunk Eiseie Károly 
gyászában és arra gondolunk, hogy 
áldott ember az elhunyt halóporában 
is, mert ime kihűlt kezéből is meleg 
árad fázó élők felé; a pénz ugyanis 
jókor jött, hogy a hideg beá ltával 
fűtőanyag jusson néhány rászoru­
lónak.

farsang

Az Oltáregyesület január 22 én 
népes gyűlést tartott. E.határozták, 
hogy jelen évben nem tartják meg 
a szokott nyilvános nagy teaestét, 
hanem csak a tagok a maguk ré­
szére rendeznek február 5. délután 
kedélyes összejövetelt Ellenben a 
teaest helyett nagyszabású mozielő­
adást terveznek az Árpád-mozgóban 
február első felében.

A tankönyvkérdés megoldása
A nemzeti munkaterv egyik fontos 

programpontját valósította meg Kó­
mán Bálint kultuszminiszter a na­
pokban, amikor kiadta rendeletét az 
alsofoku oktatás tankönyvellátásával 
kapcsolatban. A rendelet körülbelül 
500.000 szülőt és mintegy 900.ÖU0 
elemi iskolai tanulót érint. Nemcsak 
az érdekelt szülők, de az egész or­
szág közvéleménye őszinte örömmel 
veszi tudomásul Hóman Bálint kul­
tuszminiszter legújabb rendeletét, 
mellyel egy csapásra megoldja az 
olcsó tankönyvek problémáját. Hó­
man Bálint kultuszminiszter a nem­
zeti munkatervnek egy programját 
valósította meg most kiadott rende­
letével, mellyel az elmúlt idők mini­
málisan 15 pengő magas tankönyv 
árával szemben az elemi oktatás négy

osztályának tankönyvszükségleíei 6 
pengő 23 fillérben állapíttattak meg, 
tehát több mint a felével csökkent 
a tankönyvek ára, ami a régi túl­
zottan magas árnivót egy csapásra 
megfelelő keretek közé szorította.

Hóman Bálint kultuszminiszter ide­
jekorán felismerte az olcsó tanköny- 
bevezetésének nagy szociális jelen­
tőségét. Sikerült megállapodnia a 
könyvkiadókkal, akik engedtek a 
múltban tanúsított merev álláspont­
jukból s amint a kiadott kultuszmi­
niszteri rendelet igazolja, simulni 
tudtak a kormány intencióihoz. A 
kultuszminiszter rendeletét őszinte 
örömmel fogadják mindazok, akiknek 
anyagi gondjaik ierén nagy könnyí­
tést jelent, de elismerésssel köszönti 
az egész közvélemény.

— A difteritisz ellen védő­
oltásban részesülnek gyermekeink. 
Az oltások az iskolákban és óvo­
dákban történnek meg. Az oltást 
Káldor tiszti orvos felügyelete mel­
lett 2 fiatal orvosunk végzi. Az ol­
tásoknál fontos, hogy mind a három 
oltást megkapja a beoltott, mert a 
szerűm csak így immunizál a fer­
tőzés ellen. A kisebb gyermekek 
szülői idézést fognak kapni gyer­
mekeik beoltására.

— Vendégei voltak a héten 
Budafoknak. Rákospalota városi ja- 
vadalmi hivatalának kiküldöttei jár­
tak a városházán a szikviz adó sza­
bályrendelet tanulmányozására. A ki­
küldöttek tisztelegtek a polgármester­
nél, majd dr. Aulinger Ferenc jegyző 
ismertette előttük a mi szabályrende­
letünket, amelynek egy példányát 
mintaként magukkal vittek.

A Budafoki Kaszinó február 
hó 18-án rendezi évek óta na­
gyon látogatott elitmulaiságát, a jel­
mezestét. Ez évben igen nagy ér­
deklődés mutatkozik. Lesz jelmez 
szépségverseny, Lakos lazz és Ci­
gányzene.

Keresztény Polgári Kör ösz- 
szes helyiségeiben február 11-én fo­
lyik le a Kör bálja. Az érdeklődésből 
Ítélve a bál jói sikerültnek ígérkezik.

A Budafoki Iparos és Keres­
kedő Kör az ifjúsági csoport ren­
dezésében 1933. évi január hó 28 án 
(szombaton) a Németh-féle vendéglő 
(Tóth József-utca 43. sz.) helyisé­
geiben Iparos és Kereskedő-bált 
rendez. Zenét a Mária Terézia 1. 
honv. gy. ezred (Fricsay) zenekara 
szolgáltatja. Belépődíj: személyjegy 
1'20 P., családjegy (3 személyre) 3 
pengő.

A Keresztény ifjak Egyesü­
lete 903. sz. „Szent József“ cser­
készcsapatának budafoki „Prohászka 
Ottokár“ raja 1933. évi január 
hó 29 én, a Keresztény Ifjak 
Egyesülete szék házában (Budafok. 
Apponyi-ut 80. szám) szinielöadást 
rendez. Kezdetete este 6 órak r. Be­
lépődíj személyenkint 60 fillér. Ru­
határ. Buffet.

A Keresztény Ifjak Egyesü­
lete 1933. évi február hó 4-én 
(szombaton) saját székhazában (Ap­
ponyi-ut 80. sz.) zártkörű táncestélyt, 
1933. évi február hó 25-én (szom­
baton) pedig zártkörű jelmezestélyt 
rendez. Zenét elsőrangú jazz-zenekar 
szolgáltat.

A Budafoki Ifjúsági Kör f.
évi február hó 4 én, este 8 órakor, 
a Keresztény Polgári Kör összes 
helyiségeiben jelmezes estélyt rendez.

A Nagytétényi Polgári Kör
folyó évi február 4-én (szombat) 
este pont 9 órai kezdettel az lllyés- 
féle vendéglő összes helyiségeiben 
rendezi hagyományos zártkörű kör­
bálját. A zenét ifj. Losonci Oláh 
Józsi cigányprímás zenekara szol­
gáltatja. Belépődíj személyenkint P20 
pengő, családjegy (három személy 
részére) 3 pengő.

— A kormányzó a budafoki 
rendőrség detektív csoportvezetői 
tisztéből most nyugalomba vonult 
Varga István államrendőrségi detek­
tívet hosszú és odaadó közszolgála­
tával szerzett érdemei elismeréséül a 
Signum Laudisszal tüntette ki.

— A községi számadásokat
felülvizsgáló községi képviselőtestü­
leti ülésekhez Budafok környékén a 
vármegyei hatóság Albertfalvára dr. 
Czermann Antal miniszteri tanácsost, 
Budaörsre dr. Grimm Ferenc orvost, 
Budatéténybe dr. Schäffer Mihály 
ügyvédet, Csepelre Eberhard! Antal 
v nemzetgyűlési képviselőt, Nagy- 
lénybe és Törökbálintra dr. Venczell 
Árpád ügyvédet küldötte ki.

— Influenza szünet van a
budapesti középiskolákban hasonlóan 
a mi polgári iskoláinkhoz is. A szü­
net ma kezdődött és február 6-án 
ér véget.

A Budafoki Zeneegyesület
folyó évi f. b'uár hó 2 án (csütörtök) 
déleiét 11 órakor taitja tisztújító 
közgyűlését a Keresztény Polgári 
Kör székhazában.

— A Budafoki Kaszinó Bridge
szakosztálya a közeljövőben rendezi 
meg Bridge versenyét. Felkéri mind 
azon Bridge kedvelőket, akik eddig 
meghívót nem kaplak, hogy Limbek 
Bélé elnöknél (Beniczky-u. 6.), vagy 
Finck János titkárnál (telefon: 
69-6-48. Péter Pál-u.) jelentkezzenek. 
Különben minden szerdán este 8 
órakor a Kaszinó helyiségében Bridge 
parti összejövetel van.

— Termelői értekezlet volt 
vasárnap délután a Budafoki Gaz­
dálkodók Egyesületében, ahol Bu­
daörs, Törökbálint, Nagytétény és 
Diósd gazdái képviseltették magu­
kat. Az értek.ziet a budapesti piac­
ügy lehetetlen állapotáról tárgyalt s 
a képviselt községek gazdái egyez­
séget kötöttek, hogy az anomáliák 
megszüntetésére egységesen indíta­
nak akciót.

— Olvasóink bizonyára emlé­
keznek Schrikker Sándor lepsényi 
faiskolájának lapunkban megjelent 
hirdetésére. Lapunk rendelt nála 
alma és körtefákat, továbbá rózsa­
bokrokat. A csemeték megérkeztek 
Elsőre: dii, olcsón felszámított cso­
magolásban, dús gyökérzetü fácskák, 
kész öröm volt elültetni őket. Szol­
gálatot vélünk tenni olvasóinknak, 
ha ezt elmondjuk.

— Egyik albertfalvai OTI 
bérház kigyulladt vasárnap délután. 
A bérházgondnok értesítette az al­
bertfalvai, budafoki és budapesti 
tűzoltóságot. A mi tűzoltóink Karner 
parancsnok és Rácz tiszt vezetése 
alatt az autó fecskendővel s 8 tűzol­
tóval vonultak ki a tűzhöz, ahová 
együtt érkeztek az albertfalvai ön­
kéntes tűzoltó testülettel. Tűzoltóink 
a Kondorosi-ut mellett levő 6 eme­
letes OTI bérház tetőzetét több he­
lyen lángokban találták, sőt az egyes 
manzárd lakásokba is behatolt már 
a tűz. Az egyesült budafoki-albert­
falvai tűzoltóság 2 sugárral táma­
dott a tűzre, majd pár perc múlva 
megérkeztek a budapesti tűzoltók is. 
így karöltve 2 és 1/í órai nehéz 
munka után sikerült a makacs tü­
zet lokalizálni, aztán eloltani. Ne­
hézzé tette a tűzoltói munkát a 
szűk folyósokon kevergő füst, a 
nagy hideg, valamint a sok villa­
mos vezeték. Éjfél volt, mikorra a 
tűz veszélytelenné vált. A hatósági 
vizsgálat a manzárd helyiségeket 
kiürítette és megállapította, hogy a 
tűz oka a szabálytalanul épített füst 

I csatorna.
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Rend
az egyesület-dsuni>elben

Ki ne érezte volna már közülünk 
az utóbbi években azt az elégedet­
lenséget, zaklatottságot amely azt 
elfogja, akinek negyedévenként, ha­
vonként egymás után 4—5, 6—8 
különféle egyesület tagsági dij nyug­
táját prezentálta kifizetés végett a 
pénzbeszedő?

Még a jobb időkben, barátaink 
kedvéért, vagy ismerőseink gyön­
géd kényszerítésére, talán valamilyen 
társadalmi nexusért léptünk be ezekbe 
a különféle egyesületekbe, amelyekbe 
később már nem is jártunk el ren­
desen s működ- sükről csak akkor 
vettünk tudomást, mikor a tagsági 
díjért küldöttek el.

Utóbbi időkben azonban már egyre 
gyakrabban küldik el a tagok az 
egyesületi pénzbeszedőket nyugtáik­
kal. Nem fizetnek, sőt kilépnek az 
egyesületekből a polgárok, csak az 
a kár, hogy a nekikeseredett polgár 
nem igen tesz különbséget az egye­
sületek között. Dühoe gurul, nem 
fizet, kilép és cserbenhagyja nem­
csak az apró-cseprő jelentéktelen 
egyesületeket, hanem azokat az egye­
sületeket is, amelyek működése köz­

célokat, fontos kulturális, egészség- 
ügyi, szociális érdekeket szolgál.

A társadalmi egyesületek tulten- 
I gésére tipikus példa a mi Budafo­

kunk, ahol a hatóságok vagy 70 
különféle egyesületet, társulatot, asz 

I taltársaságot tartanak nyilván.
A társadalmi szervezetek e tul- 

! tengése veszedelmet jelent, mert le­
járatja az egyesiilésés jelentőségét, 

i gyengíti azokat a szervezeteket, ame­
lyek megérdemlik, sőt elvárhatják az 

I erkölcsi és anyagi támogatást.
Nemcsak nálunk van ez igy, ha- 

I nem másutt is, jóformán mindenütt. 
Ebbő! a visszás és káros helyzetből 
születelt meg a Gömbös kormány 
nemrégi rendelkezése a társadalmi 
egyesületek statisztikájának össze­
gyűjtéséről. Az adatok feldolgozása 
most van folyamatban. Mihelyt a 
kormány tiszta képet kap a hely­
zetről, megteszi intézkedését a ro- 
konegyesüietek összevonása tekinte­
tében. Az egyesületi dzsungel e 
rendezése egyébként bennfoglaiíatik 
a Gömbös-féle 95 pontos nemzeti 
munkatervben is.

! natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881 : LX. t -c. 42 §-á- 
ban meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldött­
nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges 
bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. t -c. 
147., 150., 170. §§; 1908 : LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1908 : XLI.25. §).

Budafok, 1933. évi január hó 4 n.
Dr. Vörösmarty sk. jbiró.

Házhely és földbirtok
kimérést, parcellázást, teriiieíheiyes- 
bitest vállal, szomszédok között föl­
merülő mesgyevitakat elintéz, uj 
fölméréssé! kapcsolatos panaszokat 
megelégedésre bonyolít le, vámssza- 

balyozásl vonalat kijelöl:

Meíyey Gyula
oki mérnök. Pestvidéki kir. Törvényszék- 

hites szakértője
BUDAFOK, HosszuüF,qy-u!Ga 14, szám,
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— A posta ügyessége. A na­
pokban Nagytétényben özv. Rainer 
Nándorné ezt a hibás címzésű le­
velet kapta kézhez Németországból: 
„Frau Ttrka Rainer Nagy Ungarn“. 
Tíz nap kellett hozzá, hogy a levél 
befusson egy sereg „Nagy“ kezdetű 
várost és községet, köztük a bélyegző 
szerint Nagyatádot, Nagymarost, Nagy­
kanizsát is. Tíz nap telt el és a 
kétségbeejtően hiányosan címzett le­
vél eljutott özv. Rainerné kezébe 
Nagytéténybe.

—- A lakbér utalványozásának 
uj rendje. A m. kir. minisztérium 
rendelete szerint a köztisztviselői lak­
bér 1933 február 1-től nem negyed­
évi, hanem havi részletekben fog 
utalványoztatok A _ közalkalmazottak 
és üzemi alkalmazottak, valamint 
nyugdíjasok nyegyedévi lakbére együtt 
266 millió pengőt tesz ki. Ugyan­
csak havonkint kapják lakbérüket 
ezután a városi és községi alkal­
mazottak is.

— Február 16-án indul a 
Gerle földközi tengeri körrepülésére, 
amely Budapest— Milano — Barcelona 
— Oran — Turin — Kairó — Gaiiiea — 
Athén — Nápoly— Rossa — Budapest 
vonalat zárja be. A 16 személyes 
gép levéipost.it is visz magával. Ér­
deklődni a Magyar Aero Szövetség­
nél lehet (Vörösmarty-tér, Budapest)

— Fajnyulat, íenyésztojást 
ingyen kaphat minden részjegyzés 
es visszatérítés nélkül bárki, aki a 
tenyésztéssel foglalkozni kíván. A 
nyulból 2 darabot, 1 bak, 1 nős­
tényt, a tenyésztojásból 15 drb, leg­
horn, rhode island, nemesített ma­
gyar kendermagos, vagy fehér par­
lagit, 6-8 pengő értékben. Az érdek­
lődőknek válaszbélyeg ellenében kész­
séggel adunk felvilágosítást. Kis- 
tenyésztők Lapja. Budapest, IX, 
Csarnok-tér 5.

— A Szociális Missziótársulat
február 2-án (péntek) délután 5 
órakor a polgári iskolában gyűlést 
tart, melyre a tagok szives és pon­
tos megjelenését kéri az elnökség.
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Árvercs;t hirdetmény
Dr Lakatos Gyula bpesti (VI. And- 

rássy-ut 2.) ügyvéd által képviselt Ma­
gyar Sertéshizlaló és Húsipari Rt. cég 
javára 409 pengő 02 fill, töke és több 
követelés járulékai erejéig a budafoki 
kir. járásbíróság 193!. évi P. 8754. 
számú végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szen­
vedőtől 1932. évi decemóber hó 15-én 
lefoglalt 1435 pengő - fill becsült in­
góságokra annak az 1908. évi XL1. t.-c. 20. 
§-a alapján a fent megnevezett s a fog­
lalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő 
más foglaltatok javára is de csak arra az 
esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn­
áll és ha ellenük halasztó hatályú igény- 
kereset folyamatba nincs végrehajtást 
szenvedő lakásán, üzleteben, Nagytétény­
ben, Fö-u. 41. házsz. alatt leendő meg­
tartására ha áridöül 1933. évi február hó

— A gyógyszertári éjjeli szol­
gálatot páratlan napokon a Kígyó­
hoz címzett Varsányi-féle, páros na­
pokon pedig a Szentiélekhez címzett 
Tamássy-féle gyógyszertár teljesíti.

3. napjának d. e. 3/« 12 órája tűzetik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, Írógép, 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron 
alul is — de a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabban nem — el fogom 
adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a ki­
kiáltási ara egyezer pengőn felül van, az 
5 610/931. M H. számú rendelet értelmében 
csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási 
ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik

Budafok, 1933 évi január hó 2-án.;
Ifj. Apúthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

Pk. 738(5 sz. 1932.
1932. Fk. 12b3. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Hockel Emil budafoki ügyvéd által 

képviselt Kaszás Ferenc cég javára 37 P 
63 í. tőke és több követelés járulékai 
erejéig a budafoki kir. járásbíróság 1932 
évi 3184. sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1932. évi augusztus hó 6-án 
ieiogiait 1943 pengő 50 tillérre becsült 
ingóságukra annak az l908. évi XL1 
te. 2U. §-a alapján a fent megnevezett 
s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is, az 
árverés megtartását elrendelem de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll es iia ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatba nincs végr. 
szenvedő iakasán, üzletében Albertfalva, 
Tátra-u. alatt leendő megtartására határ­
időül 1933. évi február hó 3. napjának 
délután 3,4 4 órája tűzetik ki, amikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, üzleti beren­

dezés, áruk s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, esetleg becsáron alul is — de kikiál­
tási ár kérharmadánál alacsonyabban nem 
— el logom adni Azon ingóságokra, ame­
lyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn 
leiül van, az 5.610,631. M. E. számú ren­
delet értelmében csak azok árverezhetnek, 
akik a kisiáitasi ár egytizedrészét bánat­
pénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi január hó 2-án.
Ifj. Apáthy Péter

Kir. bír. végrehajtó.
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A Budafoki kir. Jarasbiroság mini 
telekkönyvi hatosag.

196/1932. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivenat.
Hercz Kornélia végrehajtatnak Frank 

Lajos és neje sz. Mitzky Flóra végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság utóaján­
latra az ujabbárverést 3000 P — f. tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
budafoki kir járásbíróság területén levő 
Budafok városban fekvő s a budafoki 
2826 sz. betétben A -(- 1 sorsz. 2406/4. 
hrsz. alatt felvett 150 n. öl területű házra 
4356 azaz Négyezezerháromszázötvenhat 
P kikiáltási ároan elrendelte.

Az árverést 1933. évi február hó 11. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyi ha­
tóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adható 
el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá-

£ ll«£ i Will í
Ij! BsseBsaeeasiseaseaasaaBseaas ISZUNK.!

Nedves, hűvös időben, rheumatiKus és 
I hüléses báníalmaKnál legjobb a

a » fivillamos testmeiegilö
Készpénzfizetés áru: 18'10,

10 kari részlet fizetésre ára: 19’80. 1 havi részlet 198. 
Áramfogyasztása csekély, óránként 4 fillér

Glória
motorha^tásu taska gramofon
automatikus kapcsolóval 6 lemezzel együtt 
több havi részletre a. P. ÍOO 08.

Díjtalanul
bemutatja: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

BUDAFOKI VILLaMÜöSAGi R-T.
Budafok, Apponyi-ut $69 szám.

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájába» Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19,


